



按圖接駁複雜的水喉管道，或用不同顏色瓦片鋪出美麗圖案，通通可以是世界級比賽項目。今年八月，建造業議會將派出五名選手，參與俄羅斯喀山舉行的「世界技能大賽」，讓具潛質的建造業新秀一展實力。

積極備賽 遇強愈強 建造業新秀力爭殊榮



「世界技能大賽」被譽為技能界的「奧林匹克」，每兩年舉辦一次，為世界各地年青選手提供一個技術交流和切磋的平台。今屆建造業議會（議會）派出選手參與五個建造業相關的比賽項目，分別是油漆及裝飾、焊接、細木、管道及製暖及鋪瓦。各選手需在四天內完成共22小時賽事，絕對是個人技術、體能及應變能力的挑戰。

借去年最後參賽機會。雖然接受全職訓練令收入減半，但是我希望挑戰自己，透過參加世界賽肯定自己的技能水平。」

他表示，因為世界賽使用的材料與香港有很大分別，導師要重新講解不同的物料、接駁喉管的工具及技術等。由於比賽要求連續性屈曲喉管成不同形狀，也需要學習三角函數及畢氏定理公式等，令他的專業知識更加全面。

圖案的技巧、掌握準繩及尺寸等要求，令自己的技術水平大大提升。」

今屆「世界技能大賽」新增培訓導師席位，與選手及專家組成鐵三角組合。負責訓練陳永傑的杜輝導師指出，挑選訓練選手有一套嚴謹的標準；除了甄選技術水平外，選手的體能也十分重要。他說：「比賽分四日進行，最長比賽時間為7小時，若選手體力透支太快，會直接影響比賽進度。」他對陳永傑的狀態充滿信心，「永傑個性主動，不怕辛苦，亦能面對壓力，未來會再加強訓練他的體能及耐力。」



▲（左起）專家李超民、選手吳志運及培訓導師黃東民組成三人小組，參與「管道及製暖」賽事。

馬拉松式比賽 考驗體能耐力

鋪瓦項目選手陳永傑於2018年完成建造學院批盪鋪瓦建造文憑課程，隨即參加青年技能大賽，取得鋪瓦項目亞軍。他表示：「起初參賽純粹想測試一下自己的技能水平，今次能夠參加世界賽累積經驗，相信對將來入行有很大幫助。在培訓期間，我認識許多新機械的運用、鋪設不同

新增培訓導師 促進專業交流

吳志運的培訓導師黃東民則認為，世界技能大賽選手與一般運動員無異，「選手需要作息定時，專注於訓練；吳志運有很好的學習態度及自律性，遇到疑問會即時向我或專家請教。」為了測試選手的技能水準，議會為選手分階段進行兩次評核。黃東民表示：「兩次評核都會邀請業界人士評分，模擬世界技能大賽標準，藉此提點選手如何改進工藝。」

為了讓選手吸收經驗及適應比賽，吳志運上月更參加了在中國重慶舉辦的「一帶一路國際技能賽」作試賽，藉以觀摩其他選手的技術，取長補短。任管道及製暖項目的專家李超民導師表示：「今屆新增了培訓導師，令專家可以有更多時間準備比賽文件及在官方論壇與其他國家的專家交流。這個項目的試題要在比賽前數日才發放，故專家在每日比賽前，都會臨場為選手提供意見，讓他們發揮最佳水準。」



▲選手陳永傑（右）將參與「鋪瓦」賽事，培訓導師杜輝盛讚他技藝高超。

矢志參加世賽 挑戰技能水平

議會於去年舉辦「香港建造業青年技能大賽」（青年技能大賽），選拔業界精英加以重點培訓。出戰管道及製暖項目的吳志運為香港建造學院（建造學院）水喉潔具課程畢業生，在業內工作了兩年。他於2016及2018年兩度參加青年技能大賽，去年取得季軍。他說：「世界技能大賽規定選手年齡必須在21歲以下，所以我更加珍

技能展示活動 選手賽前「熱身」

代表香港出戰2019「世界技能大賽」建造業項目的選手分別為：

- 管道及製暖 - 吳志運
- 油漆及裝飾 - 吳俊興
- 鋪瓦 - 陳永傑
- 細木 - 鄺綽熙
- 焊接 - 林篤樑

為提升公眾對世界技能大賽及香港建造技能的認知，建造業議會將於6月21日至23日，在赤柱廣場進行為期三日的技能展示活動。屆時，油漆及裝飾、管道及製暖、細木和鋪瓦項目的選手將於現場進行技能展示，一展他們於過去十個月的訓練成果。歡迎公眾親臨現場為選手打氣，活動詳情將於稍後在議會網頁及社交媒體公布。

Presented by
CONSTRUCTION
INDUSTRY COUNCIL
建造業議會
www.cic.hk

下期預告
「建造業傑出青年選舉頒獎禮」，表揚具卓越成就的青年從業員
將於七月十日刊登